

# 没有感恩,何以报春晖

□张辉祥

近日读史方知,400多年前,英国“五月花”号帆船满载一群受宗教迫害的白人抵达美洲避难。心地善良的土著印第安人接纳了他们,给这些白人移民送来了生活必需品,还传授了狩猎、捕鱼和种植等生存技能。在印第安人的帮助下,白人移民们终于获得了丰收。为了庆祝丰收,白人移民规定了感谢上帝的日子,并邀请印第安人一同参加以示谢意,这就是“感恩节”的由来。

叶落归根,是绿意对大地的回报;鸟反哺、羊跪乳,是动物的“孝心”;“滴水之恩,当涌泉相报”,这是人类永怀的一颗感恩之心。对于经过中华传统文化熏陶的我们来说,感恩无“节”,因为它贯穿在生活的每一天,感恩就是一种品德、一种人生态度、一种社会责任。

“感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气做我自己……”一首《感恩的心》,是对母爱、父爱的最好诠释,感恩从父母开始。父母的爱是无私的、无价的,从“呱呱坠地”、蹒跚学步,到求知长识、成家立业,我们无时不感受到这种温暖而细腻的爱。其实,对于子女,一般父母并没有很高的期望,平安幸福就是他们最大的满足。为此,不管你现在是功成名就,还是普通平实,只要好好珍惜自己,不要让父母担忧,那么这也算是一种感恩吧。可是,我们在父母心中永远都是长不大的孩子,于是牵挂也就成了永远。世上虽然有“母亲节”“父亲节”

“重阳节”等感恩父母的节日,但母亲无“节”,父亲也无“节”,他们在为儿女没日没夜地操劳着;对我们来说,感恩也无“节”,每天陪他们散散步,听他们唠叨一下,或是一句深情的问候、一个幸福的眼神,这些足以让父母陶醉,难道这不是一种好的感恩方式吗?

人,是生活在社会中的,如果要说感恩,除了父母,还可以开出一串长长的名单:国家、老师、朋友、同事、素不相识的人……感恩祖国,无论国际国内风云如何变幻,您总是用温暖的胸怀将炎黄子孙揽入怀中;感恩老师,您播散知识的种子,让我们收获成功的果实;感恩朋友,你说蕴含信任、真诚、理解、友谊的“朋友”就是拿来“麻烦”的;感恩那些素不相识的人,无论高贵与卑微,你们用自己的方式奉献着自己的爱……“知恩不报非君子”,感恩应该是一种习惯,我们要揣着一颗感恩的心,时时刻刻、年年岁岁到永远。

在我国的传统结婚礼仪中,新人有三拜,其首便是“拜天地”。“拜天地”,就是敬畏自然、感恩自然。感恩自然,不是仅仅在“世界环境日”等日子才让我们想起不要做既“伤天”又“害人”的事,而是要尊重自然,与自然和谐相处。感恩自然,没有时间表,只有持之以恒,这是为了自己、为了子孙、为了人类的生存。

没有感恩,何以报春晖?感恩向善,报恩用心。

# 记住别人曾经的好

□杨力

多年以前,我有一个在异地工作的女朋友。我们相处很愉快,为了见面,她经常加班,攒够一定时间,便不辞辛劳坐长途公交车来看我。

有一次她来看我时,突然犯病了,很严重的胆结石,必须马上手术。她父母一时来不了,我工作也请不了假,于是,我母亲自告奋勇到医院照顾她。煮小米粥、熬鸡汤、做清洁卫生,母亲待她如女儿一般无微不至。康复后,两人成了忘年交。

虽然我俩的感情后来输给了“异地”,但后面发生的事情却意想不到。大概5年后的一天,我回家看父母,看见家里放着不少礼物,一问,竟是早已分手的前女友送来的。原来她到附近出差,专程绕道来看望我母亲。母亲留她在家里吃了一碗面,临分手时,她眼含热泪抱着我母亲说:“我很遗憾这辈子不能成为您的媳妇,但在我心里,您早已是我的母亲。我会永远记住你们曾经的好,也真诚祝愿彼此都平安幸福!”

母亲讲起这件事时,眼里泛着隐隐的泪花。是的,不是每一段感情都会修成正果,但记住曾经的好,心里就会少一些阴霾,眼

里就会多一抹亮色,人心与人性就会变得温暖而柔软。我想,这才是对一段过往最好的尊重。

前不久,我一位朋友也讲述了一段类似的经历:

他恋爱那阵,很喜欢吃女朋友母亲做的一道菜“青椒焗仔鹅”。那会儿,他工资低,每次空着手“上门”去蹭饭,女朋友的母亲都无怨言,而且不怕麻烦为他做那道美味。后来,女朋友移情别恋,这位母亲知道后,专门打电话让他“回家”,最后一次为他做了“青椒焗仔鹅”。那一餐,他边吃边流泪,他虽收获了这位母亲的爱,却没赢得她女儿的爱情。

多年以后,朋友事业有成。有一天,他在街头偶遇“丈母娘”,知道她女儿生活并不如意,不但离了婚,而且在生病。朋友回到家,和妻子讲起这事,两人达成共识,为那个家庭提供帮助。

朋友说:“一道‘青椒焗仔鹅’,吃的是一道菜,记住的却是一段时光中的真诚和善良,那一份人性的美好,让我至今都特别温暖。”

记住曾经的好,记住人与人的交往多数情况下还是美好的,让自己成为一个温暖而善良的人,这是人性,也是修为。

## 2021 凯德“许愿季”温暖呈现

11月19日,2021凯德“许愿季”活动正式开启。今年的许愿季以“无限绽放,欢乐无边”(Make it Happy)为主题,凯德全国共44家购物中心将同步开启线下上一系列惊喜活动。本次活动也是凯德连续第五年为广大消费者带来跨年狂欢。

### 燃动线下 圣诞市集编织美好生活

记者了解到,作为每年的标志性活动,今年的“许愿季”活动将持续至2022年1月3日。期间,凯德成都、西安、绵阳9大购物中心共同打造“织梦圣诞-编织美好生活”主题活动。高达8米的粗棒针织圣诞树矗立在各商场醒目位置,为寒冬平添一份童话世界的甜美温馨。

在成都来福士广场,身着红色圣诞帽和红围巾的“熊猫一家”集体换装,仿佛满载一车礼物,将圣诞的惊喜与欢乐带给广大市民。而被命名为《后标准时代》的三座人物雕塑可爱地佩戴了红色定制款熊猫口罩,温馨提醒大家疫情防控不放松,为来福士圣诞许愿季暖心护航。

11月初,西安凯德广场·



凯德华西区圣诞许愿季。

新地城、凯德广场·御锦城已率先点亮针织圣诞树,童声唱颂、花式热舞、互动魔术、快闪巡游、乐队live show等精彩活动,为广大消费者带来视觉、听觉、感官的三重盛宴。而凯德成都和绵阳项目将在11月末开启圣诞亮灯,盏盏星光于寂静黑夜里被缓缓点亮,仿佛一缕缕来自新年最温暖的希望,悄悄照进每一个人的心里。

圣诞市集作为“许愿季”的重头戏,将落地凯德全国多个项目,华西区凯德广场·金牛特别企划后备箱

★圣诞双市集;凯德·天府“奇妙集市”带来文创好物嘉年华;凯德广场·新南“一个礼物市集”温暖开市;凯德广场·魅力城收集灯光烟火气打造活力圣诞文创集市;凯德广场·乐视界携手招商银行打造“招9玩6”小招集市;凯德广场·涪城第二届山夏市集则如约而至,和20+咖啡品牌一起放慢节奏,感受惬意暖阳。

与此同时,凯德华西区各大购物中心都将举办丰富多彩的特色主题活动。成都来福士广场联合The Mix多语

种乐团首发上线“Yin你而来”MV,用9国语言唱响圣诞经典曲目《All I want for Christmas is You》;凯德广场·涪城“凯心有你”感恩节派对温情开麦;凯德广场·御锦城感恩节举办千人火鸡大餐、会员观影团。

### 欢乐线上 “许愿花花盒”开启新年好运

“许愿季”活动期间,凯德广场内各类品牌将开展促销、会员福利、特惠餐饮、热门单品等钜惠活动。以

此拉满节日的仪式感为消费者带来定制化的欢乐体验。

而围绕今年“许愿季”的关键词——“欢乐”,凯德将在线上为凯德星会员带来惊喜积分派“兑”福利。一大波超值优惠券、团购券、秒杀券来袭,商场服务台届时会开设“礼品包装站”提供礼品包装服务,会员可凭积分兑换许愿季定制礼品,把设计师周边带回家。

据透露,开启新年好运气的“许愿花花盒”将于12月9日趣味上线凯德星商城,会员可在线上商城购买盲盒获取积分,并至相应线下商场领取兑换。其中,惊喜盲盒内不乏圣诞精选礼品、圣诞市集门票等各式精彩福利。

“无限绽放,欢乐无边”,让温暖和欢乐传递!多年来,凯德通过深入推行数字化战略,稳步构建凯德生活圈,与市民共同解锁新玩法,大力推动线上和线下商业的融合发展,成功地打造了凯德专属品质。据统计,截止目前凯德星泛会员数已超过1,900万人。

华西社区传媒记者 张茹  
凯德华西区供图